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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 7-50 K Félévre . . 4S-— K 
Negyedévre 22-50 K Egész évre. 90-— K

EGYES SZÁM ÁRA 30 FILLÉR
Kapható az összes dohánytőzsdékben, 

utcai árusítóknál.

A németeknek 25 nap alatt 
válaszolni kell a békefeltételekre.

Szóbeli vita ki van zárva.
Nagyszeben, májas 13.

A Dácia-ügynökségnek jelentik Párisból:
A Versailles! Trianon palotában tegnapelőtt átadták a német de­

legátusoknak az elő-béke feltételeit. Clemenceau, a konferencia el­
nöke, nagy beszédet tartott, amelyben kijelentette, hogy a nehéz le­
számolás órája elérkezett, Békét kértek, amelyet az átadott feltételek 
mellett megadnak, amelyekre a német békedelegátusok 25 napon 
belül megjegyzéseiket francia és angol nyelven kötelesek írásban elő­
terjeszteni, mire az entente 15 napon belül megadja a választ. Szó­
beli vita kizárt. Brokdorf Rantzau, a német delegáció elnöke, vála­
szában elismerte Németország teljes leveretését és tehetetlenségét. Ki­
jelentette, hogy igazságos békét készek elfogadni. Az előbéke — mint 
ismeretes 19 pontot foglal magában. Az egész világ nagy érdek­
lődéssel várja a németek válaszát.

Vprengzések_Moszkvában.
Tüntetések Lenin és Trockij ellen.

Nagyszeben, május 13. 
A Dácia ügynökségnek jelentik Warsóból: Lengyel lapok írják;
Moszkvában a napokban nagy vérengzések vol­

tak. A munkásság ezrével vonult föl a főutcában.
- Halál Leninre és Trockijra I - kiáltották.
A vörös gárdát nyomban kivezényelték s sortti- 

zet adott a tömegre. Az összefogdosott munkásokat
!ü«il?n.!>Jrás,<oc,ás és ité,et nélkül egyszerűen agyon­
lőtték. Négyezernél többen haltak meg. — Két nap 
múlva a bolsevikiek ráparancsoltak a burzsoákra,
rcfulLZ18 °-x?,kat hor<Uák el és pedig úgy, hogy a ko- 
cslkba saját magukat fogják be lovakként. Akik ellen­
kezni merlek, azokat agyonlöVettók.

Szerkesztőség és kiadóhiváUU;
ideiglenesen a Színházi Figaró szalonjá- 
ban (Református egyházi bérpafoM).

Megindul a teljes 
áramszolgáltatás.
Egésznap működni fog a vízve­
zeték. — A villamos közlekedés 
18 megindul szerdán. — Drága

s,z/m Eöl kell emelni az áram 
mjat és a villamosjegyek árát.

Az .Egyetértés* tudósítójától.

Debreczen város tanácsa ked- 
Le.n bélben dr. Magoss György 
főispán elnöklésével ülést tartott. 
A város megszállása óta a városi 
tanácsnak ez volt az első ülése,
KyaUafc0 tÖbb fontos ü876t tár-

Dr. Varga Elemér tb. főjegyző, 
tanácsnok terjesztette elő a ta- 
nácsülésen a helyivasut igazgató­
ágának beadványát, amely a vil­

lamoskocsik forgalmának meg­
nyitását kívánja. Elmondják ebben 
a beadványban, hogy a villamos- 
kocsik forgalma 1919 március 25. 
óta szünetel, mert a város villa­
mostelepe szénhiány folytán be­
szüntette az áramszolgáltatást. 
Értesülést szerzett a helyivasut 
igazgatósága arról, hogy május 
8-án már 538 tonna szene volt a 
villamostelepnek, amely legkésőbb 
május 10-én reggel már abban a 
helyzetben volt, hogy ismét meg­
indíthassa az áramszolgáltatást. 
A román katonai parancsnokság­
nak is az a kívánsága, hogy a 
villamosvasút forgalma megindul­
jon. Kéri tehát az igazgatóság az 
áramszolgáltatás azonnali meg­
kezdését, mert ellenkező esetben 
— úgymond — kénytelen lesz a 
május 10. óta felmerült kárai 
megtéri lését követelni.

A város képviselői és a helyi­
vasut igazgatóságának tagjai va­
sárnap értekezletet tartottak, ame­

lyen megállapodást szövegeztek 
meg az áramszolgáltatás megin­
dításának esetére. Ezt a megálla­
podást azonban nem Írták alá a 
város képviselői, mert a helyi­
vasut olyan kikötést kíván abba 
felvenni, amely a városra nézve 
esetleg terhessé válhat.

A vasárnapi értekezleten Deb- 
reczeni Jenő, a közvilágítási vál­
lalat igazgatója bejelentette, hogy 
a vállalatnak a szén mázsája a 
feladóállomáson S3 koronába kerül, 
úgy hogy e szén felhasználásával 
fejlesztett áramot a telep csak 
nagy ráfizetéssel szolgáltathatná a 
villamos vasútnak a régi áron. Meg­
állapodtak tehát arra nézve, hogy 
az áram árát fel kell emelni. Vi­
szont a villamos menetjegyek árát 
is emelni kell, mégpedig a rendes 
jegy árát 30 fillérről 40 fillérre, 
a gyermek-jegyek árát 20 fillérre, 
a Salvátor-jegyek árát 14 fillérre, 
a havi bérlet-jegy ó.rát 20 koro­
nára, a munkás- és tanuló bérlet­
jegyek árát 5 korona és hasonló 
arányban a negyedéves és fél­
éves bérlet-jegyek árát is. Ezek a 
felemelt árak fennmaradnak mind­
addig, amig a szén nem lesz ol­
csóbb 23 koronánál. — A szén 
olcsóbbodása folytán koronánkint 
csökkenne megfelelő arányban az 
áram dija, ugyancsak ilyen módon 
emelkedne, ha a szén ára drá­
gulna.

Főbb vonásokban így hangzik 
a megállapodás, amelyet azonban 
az előbb említett okból nem Írtak 
alá. A tanács e megállapodást 
általánosságban elfogadta, azon­
ban azt a pontot, amely az alá­
írást meggátolta, szintén nem 
acceptálta, hanem módosítását kí­
vánja. így újabb tárgyalás lesz a 
helyivasut igazgatóságával.

Debreczeni Jenő igazgató a ta­
nács határozata után bejelentette, 
hogy holnapután, csütörtökön reg­
gel ismét megindul a teljes áram­
szolgáltatás, tekintet nélkül arra, 
hogy a helyi vasúttal sikerül-e 
megállapodni, vagy sem. A teljes 
áramszolgáltatás megkezdése foly­
tán egész nap működésben lesz a 
vízvezeték és a villamoserőre be­
rendezett üzemek is felvehetik a 
munkát.

Kedden délután 4 órakór dr. 
Varga Elemér tb. főjegyző és 
Debreczeni Jenő igazgató megszer­
kesztették a városi tanács állás­
pontja alapján a határozatot, ame­
lyet a helyi vasút igazgatóságának 
kell elfogadnia. Mielőtt azonban a 
tárgyalások a helyi vasút igazga­
tóságával megindultak volna, újabb 
fordulat következett be. Ugyanis 
közbelépett a román katonai ható­
ság, amelynek szintén érdekében 
áll a villamosközlekedés megindu­
lása és intervenciója folytán úgy 
alakult a helyzet, hogy a villa*

mostelep a teljes áramszol­
gáltatást május 14-én# szer­
dán reggel a teljes mértékr 
ben megkezdi és szerdán 
reggel meg kell indítani a 
villamoskocsik közlekedé­
sét is.

A villamostelep tehát szerdán 
reggel megkezdi a teljes áram­
szolgáltatást és ezzel az áramhasz- 
uálat korlátozása megszűnik.

A gázszolgáltatás is nagyobb 
mérvben indul meg és lesz gáz- 
világitás, valamint a gázerőre be­
rendezett üzemek is megindulhat­
nak ismét.

A román királyné 
Erdélybe jön.

Bukarest, május 13.
A román királyné tiz napi lá­

togatásra Erdélybe jön, hogy meg­
látogassa az elfoglalt területeket.

Megoldást nyert 
a spanyol kormähyVälääg.

Lyon, május 13.
A spanyol kormányválság meg­

oldást nyert. A király visszauta­
sította a Mau-kabinet lemondását 
s elhatározta a parlament felosz­
latását.

A románok elönyohralása.
Nagyszeben, május 18

A Dácia-ügynökségnek jelen­
tik Bukarestből: A kormány egyik 
tagja az újságírók előtt úgy nyi­
latkozott, hogy a román had­
erő előnyomulása egyelőre 
a Tiszánál megállt, amelynek 
okait a közönséggel még nem 
közölhetik, de egyetlen jel ele­
gendő arra, hogy a hadsereg min­
den akadályt szétzúzzon. De ez 
esetben nem állnak meg ott, ahol 
bizonyos előrelátások most jó­
szántukból megállították.

A kérvények fordítási 
dija. Minthogy a város Jközigaz- 
gatásának ügyei a román parancs­
nokság fennhatósága alá esnek, 
a kérelmeket román nyelvre is le 
kell fordítani. A városi tanács a 
keddi ülésén állapította meg, hogy 
a városházán alkalmazott tolmá­
csok milyen díjazást, kérhetnek a 
polgármesteri, illetve a főispáhi 

.hivatalnál benyújtott s a román 
katonai hatóság jogkörébe tartozó 
kérvények szövegének román 
nyelvre való lefordításáért. A meg­
állapítás szerint egy oldalra ter­
jedő szöveg leferditása 4 koronái
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Kilencezer korona el­
tűnt a vendégségben. 

♦
A tolvaj cselédleány. — 
Fél nap alatt másfélezer 
koronát költött el a lopott 

pénzből.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hajdú Edéné, Piac-utca 58-ik 
szám alatt lakó uriasszony a na­
pokban este vendégeket fogadott. 
Egyik vendégének, Dióssy Árpád- 
nénak a re tikülje érthetetlen mó­
don eltűnt. A retikülben kilencezer 
korona készpénz volt. A nagyösz- 
szegü pénz eltűnése érthető meg­
lepetést keltett; felkutatták az 
egész lakást, de a pénzt nem ta­
lálták meg. Feljelentést tettek a 
rendőrségen, mely megindította a 
nyomozást.

A nyomozás során feltűnt, hogy 
Hajdú Edéné cselédje, Antal Mar­
cella feltűnően költekezik és sok 
mindent vásárol. Átkutatták hol­
mijait és mintegy hétezerötszáz ko­
ronát meg is találtak nálla. Valla- 
tóra fogták a leányt, ki azt állí­
totta, hogy a pénzt a ház félreeső 
helyén találta. Persze ezt az egy­
ügyű védekezést nem fogadták el 
és Eördögh László rendőrtisztvi­
selő, ki az ügyben a nyomozást 
vezette, letartóztatta a leányt.

A nyomozás során kiderült, 
hogy Antal Marcella a kilencezer 
koronán meg akart osztozkodni 
barátnéjával, Nagy Eszterrel. Ezer­
ötszáz koronát egy fél nap alatt 
elköltött a pénzből. Nagy lakomát 
csapott mindenekelőtt s aztán a 
pénzből gyorsan összevásárolt 
amit csak tudott. Vásárolt két 
elegáns retikült, négy blouzt, há­
rom szoknyát. Persze, a mai nagy 
árak mellett hamar elfogyott az 
ezerötszáz korona, a többi pén­
zen ugyanis már osztozkodni akart 
barátnőjével, ezért nem költeke­
zett tovább. Hétezerötszáz koro­
nát lefoglalt nála a rendőrség. A 
nyomozást folytatják.

Szélhámos álbárónő.
♦♦

Uriházak tolvaja.
♦

Menekültnek mondja ma­
gát és meglopja jóltevőit.
' Az „Egyetértés* tadósitójától.

Tegnapelőtt Somossy László 
kereskedő nejének lakásán meg­
jelent egy idősebb nő Somessyné 
unokahugának a kíséretében, aki 
elmondotta, hogy az idegen nővel 
Szatmárról jövet a vonaton is­
merkedett meg és hogy az illető 
igen előkelő családból való, báró 
Podmaniczky nak a felesége, férje 
sorhajókapitány volt.

Az uriasszony unokahugá tény­
leg a vonaton ismerkedett meg 
az idegen növel. Ez panaszkodott, 
hogy menekülni volt kénytelen és 
hogy ideiglenesen Debreczenben 
szándékszik letelepedni, mig csa­
ládját újra felkeresheti. A fiatal 
urileány megszánta és készséggel 
felajánlotta, hogy kvártélyt adnak 
majd neki, csak jöjjön velük. így 
került az állítólagos bárónő So­
mossy Lászlónéhoz.

Somossyné férjét a kommunis­
ták husvét vasárnapján szintén 
elhurcolták túszként Budapestre 
és egyedül van gyermekeivel a

házban, ö is megsajnálta az ide­
gen nőt, bár az első percben igen 
gyanúsnak tűnt fel a viselkedése, 
mert megpillantottak véletlenül 
nála levelet, melyen már az egy­
szerű hangzású Sándor Maca név 
szerepelt. Ennek dacára az idegen 
nő folyton emlegette előkelő hoz­
zátartozóit és huszárezredes leá­
nyának mondotta magát.

Hétfőn az állítólagos bárónő 
kijelentette, hogy elmegy a román 
katonai parancsnoksághoz. Meg­
előzőleg arra való hivatkozással, 
hogy már nagyon kopottas a toi­
lette je, egy blúzt és egy kalapot 
kért kölcsön. Mikor ezeket a tár­
gyakat megkapta, felöltözködött 
és elment. Azóta sem tért vissza, 
hiába várták. Távolmaradása még 
gyanusabbá tette kilétét és utána 
néztek, hogy nem-e tűnt el va­
lami a lakásból. Ekkor vették 
észre, hogy a szekrényből néhány 
száz korona készpénz hiányzott. 
Az idegen nő ezt is elvitte em­
lékül. Somossyné látván, hogy 
szélhámos tolvajjal volt dolguk, 
rögtön feljelentést tett a rendőr­
ségen. Dr. Mayer Andor ügyeletes 
tisztviselő jegyzőkönyvbe vette a 
panaszt és rögtön megindította a 
nyomozást. Megállapítást nyert, 
hogy az illető már Krámer Teréz 
nőifodrász-terem tulajdonosnál is 
járt és hasonló szélhámosságot kö­
vetett él. Személyleirása: szőke, 
kissé sántítva jár bottal, arca 
hosszúkás. Állandóan kis ezüst­
nyelű botot hord.

Valószínű, hogy már több he­
lyen járt hasonló mesével, hogy 
báróné és mindenütt kisebb-na- 
gyobb lopásokat követett el. A 
rendőrség erélyesen nyomozza. 
Annyi bizonyos, hogy nem közön­
séges szélhámosnővel áll szemben 
a rendőrség.

A tenyészállatokat
nem lehet rekvirálni.

♦
Mosoiu tábornok rendelkezése.

— Az , Egyetértés“ tudósitójától. —
A debreczeni méntelep osz- 

tályvezetösége átiratban értesítette 
dr. Magoss György főispánt Mosoiu 
tábornok, a megszálló román csa­
pat legfőbb parancsnokának ama 
rendelkezéséről, amely szerint 
nem rekvirálhatnak el semmiféle 
tenyészállatot, főképen pedig nem 
rekvirálhatják vagy vásárolhatják 
meg az állami méneket. A pótol­
hatatlan közgazdasági értéket je­
lentő állami méneket a legmesz- 
szebb menő lehetőségig megóvják.

Ha a tábornoknak e rendel­
kezése dacára előfordulna az, hogy 
a román csapatok alsóbbfoku kö­
zegei méneket rekvirálnának el, 
akkor ez haladéktalanul bejelen­
tendő, -lehetőleg a rekviráló ne­
vének, vagy legalább is csapat- 
tesltének és a rekvirálás napi tar­
tózkodási helyének megjelölésével 
egyetemben a megszálló csapatok 
legfőbb parancsnokának, Mosoiu 
tábornoknak.

Mosoiu tábornoknak ez a ren­
delkezése is újabb bizonysága 
annak a messzemenő jóindulat­
nak és megértésnek, amellyel 
ügyeinket kezeli.

♦

Mié Gyula nyilatkozata.
Nagyszeben, május 12.

Bukarestből jelentik: Az er­
délyi román kormányzótanács el­
nöke, Maniu Gyula következőleg 
nyilatkozott bukaresti újságírók 
előtt:

— „Eljöttem, hogy megköszön­
jem a királynak a parancsot, 
amelyet igazságos határaink meg­
valósítására szolgáló előnyomu­
lásra adott. Jelentést teszek a 
királynak a harctéri események­
ről, a felszabadított területek 
helyzetéről.

— A román hadsereg kitünően 
harcolt. Emeli öntudatunkat, hogy 
a román hadsereg az egyedim 
szikla keleten a bolsevista-áramlat |

Mikor a román megszállás be­
következett, nyilvánvalóvá lett, 
hogy az ipari és gyári nyers­
anyagok beszerzése és az ipari 
produktumok kivitele és Debre- 
czenen kívüli piacokon való el­
helyezése nem történhet másként, 
csak Románia utján. Az ipari 
életnek, a gazdasági élet vérke­
ringésének nem szabad megálla- 
nia. A debreczeni ipar- és keres­
kedelmi kamara mindjárt az első 
napokban mindent elkövetett, hogy 
az ipari élet folytonosságát biz­
tosítsa. Boruss Mihály kamarai 
fogalmazó kidolgozott egy javas­
latot, hogy a debreczeni kamara 
keretében állittassék fel egy im­
port-export iroda, mely közvetlen 
kapcsolatot biztosítson a román 
kormányzó tanácscsal egyfélől, 
másfelől egyenesen Bukaresttel.

Ennek az import-export iro­
dának első feladata lenne érint­
kezésbe lépni a nagyszebeni ro­
mán kormányzótanácscsal és tu­
domására adni, hogy milyen nyers­
anyagokra van szüksége sürgősen 
Debreczen iparának, másfelől 
ajánlatot tenni mindazon cikkek­
ről, melyek azonnal elszállítha­
tok Debreczenből és melyek azon­
nal elhelyezést találhatnának a 
román vagy más külföldi piacon.

Ebben a tárgyban tegnap dél­
előtt értekezlet volt az iparkama­
rán a gyáripari érdekeltség bevo­
násával. Az import-'expoit iroda 
felállítására vonatkozó javaslatot 
ugyanis Boruss Mihály memo­
randumba foglalta és azt átnyúj­
tották a román kereskedelmi és 
élelmezési miniszter debreczeni 
megbízottjának, Ouirgiu Lőrinc 
mérnöknek, ki azt felettes ható­
ságának felterjesztette. Ott rokon­
szenvesen fogadták a tervet és 
erre megindultak a tárgyalások.

A tegnapi értekezleten dr. 
Radó Rezső kamarai titkár elnö­
költ, mint előadók Boruss Mihály 
és dr. Julow Viktor segédtitkár 
szerepeltek. Részt vett a román 
miniszteri megbízott is és a helyi 
érdekeltség soraiból többen.

Radó titkár üdvözölte a ro-

ellen. A felszabadított területek 
román lakossága a hadsereget 
ajándékokkal, óriási lelkesedéssel 
fogadta épugy, mint a magyar 
helységek lakói, akik a románo­
kat, mint a bolsevizmus letörőit 
köszöntötték.

— A napokban a Bánságban 
is eldől a helyzet a mi javunkra. 
Biztos vagyok abban, hogy nem­
sokára Erdély összes magyarsága 
kibékül a helyzettel, belátva azt, 
hogy mi a szabadságot, az igaz­
ságot képviseljük.

— A napokban megvalósítjuk 
az agrár-reformot, amelyet a kor­
mányzótanács már elfogadott, a 
javaslatot a király aláivja. Ezután 
következik a választási reform, a 
legszélesebb demokratikus alapon.*

mán miniszteri megbízottat, ki 
válaszában kijelentette, hogy a 
maga részéről a legmesszebbmenő 
módon támogatja azt a törek­
vést, hogy Romániával minél előbb 
meginduljon a cserekereskedelem. 
Biztosította az érdekelteket, hogy 
az árucsere tekintetében Romá­
niában az illetékes körökben ro- 
konszenv nyilvánul meg. Aztán 
megindult a vita. Dávidházy Kál­
mán ipartestületi elnök a debre­
czeni kisipar szükségletének ki­
elégítésére hivta fel a figyelmet.

Az értekezleten megállapítot­
ták, hogy melyek azok a készárúk, 
melyek Debreczenből azonnal szál­
líthatók volnának. Ilyenek: vas és 
rézbutor, kefeárú, mezőgazdasági 
gépek, pezsgő-borok, szappan, ló­
patkó, szalmakalapok, kötszövő 
árúk, faipari cikkek, bőripari cik­
kek, koporsók stb. Ezek ellenében 
adna Románia Debreezennek 
nyersanyagot.

Giurgiu Lörincz informálta az­
tán az értekezletet az árúcsere 
lebonyolításának alapjairól és el­
határozták, hogy az ö vezetése alatt 
a jövő hét keddjén egy küldöttség 
megy Ó- és TJj-Romániába az árú- 
cscreforgalmai perfektuálni. A kül­
döttség Nagyszebenbe, Bukarestbe 
és Constanzába megy. A küldött­
ség tagjai a következők: Radó 
Rezső kamarai titkár, Boruss Mi­
hály fogalmazó, Simon Mihály a 
Faipari r.-t. igazgatója, Radó Mór 
palkógyári igazgató, Haas József, 
Erdélyi Ferenc, Török Elemér, 
Weisz Dávid igazgatók.

Az értekezlet megtárgyalta még, 
hogy az expórt-import iroda fog 
intézni itt Debreczenben minden 
behozatali és kiviteli ügyet és 
ugyancsak ez az iroda fog gondos­
kodni a szükséges szállítási iga­
zolványokról és a román katonai 
hatóságoknál való eljárásról.

Az iroda e hó 20-a körül kezdi 
meg működését formálisan, de már 
is tett lépéseket, hogy Debreczen­
ben sürgősen jusson élesztő. Ete- 
kintetben már minden megtörtént 
és ezután Debreczen is kap élesztö- 
szállitmányokat.

Román miniszteri megbízottal küldöttség 
megy Debreczenből Romániába.

Debreczen felveszi Romániával a csereke­
reskedelmet.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
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Dlnamógépkezelől tan­
folyam folytatása. A húsvéti 
ünnepek alatt megszakadt elő­
adásokat a helybeli fémipari szak­
iskolán folyó hó 15-én, délután 
5 órakor folytatja az előadó ta­
nár. A befejezés egy-két órával 
megtörténik, mikor is a vizsgála- 
latot minden hallgató, ki szorgal­
masan látogatta az előadásokat, 
leteheti. — Az igazgatóság.

. Fürdőnek a román kato­
nák. A román katonai parancs­
nokság két napra igénybe vette 
az Arany Bika-fürdőt, a katonák 
lurdése céljára. A fürdő bérlője 
azzal a kéréssel fordult a város­
hoz hogy a román katonák für­
déséhez elfogyasztandó vizet díj­
talanul szolgáltassa a város a 
vízvezetékből. A tanács ezt a ké­
relmet teljesitette is.

A városháza fölszabadí­
tása. A városháza épületének 
nagyrészében román katonai pa­

rancsnokságok helyezkedtek el és 
ennekfolytán a legtöbb ügyosztály 
nem tud munkához látni, mert 
nincs helyisége. — Dr. Maqoss 
György főispán a városházán levő 
hivatali helyiségek fölszabadítása 
végett már a múlt héten tárgyalt 
Dumitrescu tábornokkal, akinek 
szerepét azonban hétfőn Mosoiu 
tábornok vette át s ilyenformán 
már nem intézkedhetett. A főispán 
most Mosoiu tábornokkal fog tár­
gyalni. Holnap délelőtt fog elő­
terjesztést tenni a tábornoknak, 
hogy mentesítse a városházát, 
mert a közigazgatás ügymenete 
fennakadt.

Váltsák ki a fakompeten­
ciát! Azoknak a részére, akik 
az 1918. évi fakompetenciájukat 
még nem váltották ki, a város 
házipénztára kiadja fautalványo­
kat. A kompetencia fa, amelyet a 
Halápról utalnak ki, ölenkint 150 
korona.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól 
lesújtott szívvel, de Isten akaratán meg­
nyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen 
jó fiam, testvérem, sógorunk, nagy­
bácsink és áldott emlékű jó rokon 
Rikasi József kömives segéd, életének 
60-ik évében, 3 heti súlyos szenvedés 
után, 1919 május 12-én, déli fél 1 óra­
kor csendesen elhunyt. Kedves halot­
tunk földi részeit 1919 május 14-én, 
szerdán délután 3 órakor fogjuk a re­
formátus egyház szertartása szerint, 
Homok-utca 57-ik számú háznál tartandó 
búcsúztató után a Péterfia-utcai teme­
tőbe végső nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtételére rokonainkat, barátain­
kat, jóismeröseinket, az elhunytnak 
pályatársait fáidalmas szívvel meghív­
juk. Dobreczen, 1919 május 13 án. Ál­
dás és béke drága poraira 1 Bánatos 
édes anyja: özv. Rikasi Miháiyné Ha­
rangozó Juliánná. Testvére : Rikasi Mi­
hály nejével Magyar Borbálával és gyer­
mekeivel. Unoka testvérei: Horváth 
.Mária férjével Nagy Jánossal és gyer­
mekeivel ; ifj. Rikasi Mihály nejével Ko­
vács Erzsébettel. Számos közeli és tá­
voli rokonok nevében is. A temetést 
Csurka Kegyelet temetkezési intézet, 
Kossuth-utca 8. szám rendezi.

A halápi iparvágány. A
halápi vágásterületre meg kell 
hosszabbítani az iparvágányt, hogy 
a vágásterületről be lehessen szál­
lítani a kitermelt tűzifát az epres­
kerti faraktárba. Három és fél 
kilométer hosszú sínpárt kell le­
fektetni, hogy a szállítás megin­
dulhasson. A városi tanács a keddi 
ülésén megnyitotta a hitelt ennek 
a vágánynak a kiépítésére, amely­
nek befejeztével 8000 öl fát fog­
nak beszállítani. A vágányok le­
rakása már folyamatbán van.

Vakmerő zsebtolvajlás. 
Özvegy Rácz Józsefné Legányi- 
utcai lakos vakmerő zsebtolvaj­
lásról tett jelentést a rendőrségen.
A zsibvásárban egy cipőre alku­
dozott és eközben valami ügyes 
zsebtolvaj ellopta a pénztárcáját1 
melyben négyszáz korona, éppen 
a cipőre való volt. Érdekes, hogy 
a károsult asszony azt állítja’, 
hogy senkisem állt mellette és 
mégis eltűnt a pénztárcája. A 
rendőrség keresi a tettest.

E lopott kerékpár. Kovács 
Gábor szoboszlói lakos bejött ke­
rékpáron Debreczenbe, hogy itt 
vásárlásokat eszközöljön. A Sesz- 
tina-félo üzletbe tért be vásárolni 
és a kerékpárt az üzlet előtt 
hagyta. Mire visszatért, a kerék­
párnak már csak hült helyét ta­
lálta. Valaki elhajtott vele.

Dr. Kiss Gyula kerületi tiszti 
orvos lakását Batthyányi-u. 7. sz. 
alá helyezte át, hol rendeléseit 
délelőtt 8—9-ig s délután 3—4-ig 
tartja.

Dr. Szőllőssl nemi be­
tegeknek rendel Hungária 
épület.

csehek Egertől 16 kilométerre ál­
lanak. Ekkor a Péterffyék százada 
a fehér gárda támogatására Egerbe • 
sietett, hova május 2-án, reggel 
8 órakor érkeztek meg.

A csehek közelségének hire 
azonban nem bizonyult valónak, 
azért a legénységet elrejtették, a 
tisztek pedig szekeren Putnokra 
siettek, hogy a cseheket az eg­
riek megmentésére kérjék. Az 
egriek ugyanis hírét vették, hogy 
öt vörös zászlóalj közeledik Mező­
kövesd felől. Ezután Putnok és 
Miskolc felől

Egy székely katonatiszt ka­
landos útja Debreczenig.

Milyen az élet a csehek 
által megszállott területen?

— Az Egyétértés tudósítójától. —
, A szatmári frontról kalandos 

utazás után jutott el Debreczenbe 
Kisbédi Péterffy Jenő, Peterffy 
László helybeli képezdei tanár 
testvéröccse, • a székely hadosz­
tálynak aktiv hadnagya. Vele jött 
még három tiszttársa is. A szé­
kely tisztek rendkívül érdekes 
odysszeán mentek át s itt egészen 
uj híreket hoztak a csehek által 
megszállott területekről.

Viszontagságuk ott kezdődik, 
hogy 'a hadosztály visszavonuló­
ban volt Devecser felé, amikor 
Péterffyék zászlóalja a balszár­
nyon teljesített szolgálatot. A ren­
delkezés az, volt, hogy a hadosz­
tály Devecserben gyülekezik s ott 
a románok előtt lerakja a fegy­
vert. Zászlóaljukhoz azonban ez a 
parancs nem jutott el.

Kisvárdárg, kerülve, a közöt­
tük levő bizalmi emberek minden 
áron

a vörösekhez való 
csatlakozásra akar­

ták őket rávenni,
különösen Papp Béla bizalmi férfi.
Valószínűleg ő akadályozta meg 
a parancs továbbítását is, mert 
utóbb tőlük Sárospatakról meg­
szökött.

A pálya rongáltsága miatt Csap 
, felé utaztukban Fényeslitkén le 
kellett szállniok. Innen rendes 
katonai meneteléssel és felszere­
léssel Dombrádra jutottak. Majd 
Karádon át április 27-én Sáros­
patakra mentek. Ekkor már csak 
160-an voltak, mert a zászlóalj 
többi századai a Tiszán külön­
böző helyen keltek át.

Sátoraljaújhelyen és Sárospa­
takon akkor még javában virág­
zottak a vörösek. Mindkét helyen 
nagy helyőrségük volt. Itt tudták 
meg az Estből, hogy

Kratochwill ezredes 
lerakta a fegyvert.

Fegyelmezett fellépésük olyan 
hatást gyakorolt Sárospatakon, 
hogy nem mertek velők elbánni, 
hanem miután megebédeltették 
őket, két órai ott tartózkodás után 
tovább mehettek Füzesabonyig. 
Az volt a cél, hogy a vörösökhöz 
osszák be őket, azonban megta­
gadták az engedelmességet.

Ekkor vonaton tovább küldték 
a századukat Kálkápolnáig. Itt. 
egyesültek a székely hadosztály 
többi elszakadt századaival.

Aldebrőn értesültek a plébá- 
nustól, hogy Egerben a fehér gárda 
vette át a város kormányzását, 
miután az

egri direktórium — 
mintegy 16 mlllóval 

odébbállott,
abban a téves hitben, hogy a

a csehek Egerbe 
tényleg be tanultak

május 5-én vagy 6-ikán Péterffy 
és tiszttársai Putnokról Kassán, 
Csapon át Kisvárda és Nyíregy­
háza felől érkeztek Debreczenbe 
május 9-ikén, hogy a csehek 
passepartoujával Kolozsvár felé 
haza utazzanak.

A vörösek különösen Sátor­
aljaújhelyen erősen garázdálkodtak

egyfőszolgabirótfő- 
belőttek, két pol­
gárt felakasztottak.

Sárospatak, mikor ők ott vol­
tak, még sértetlen volt. Záhony­
nál a Tisza országúti és vasúti 
hidját, Szerdahelyen pedig a Bőd 
rogét felrobbantották.

Egyébként azt újságolják, hogy
a csehek által meg­
szállt területen min­
den bőviben van.

Kassára iriár amerikai liszt és 
husnemüek érkeztek. És lényege­
sen olcsóbb minden. Egy kiló 
felvágott sonka 40, egy kiló vaj 
28 korona. Élelmicikkekkel jobban 
el vannak látva.

A sárospataki állomáson látták, 
amint a v

vörösek 300 mun­
kácsi férfit marha­
kocsikban túszok­
ként elszállítottak 

Budapest felé. A szegény embe­
rek rendkívül szánalmas helyzet­
ben voltak. Munkácson ugyanis 
átvették a' kormányzást a fehér 
forradalmárok, * de még a cseh 
megszállás előtt visszatértek rövid 
időre a vörösek. Azok aztán ott 
egy egész bosszúhadjáratot ren­
deztek. Különben is ahol a vörö­
sek megfordultak, vagy ahonnan 
visszavonultak, a lakosságot min­
denéből kifosztották.

A cseh megszállás 
területén pénzünket 

lebélyegzik.
Egy lebélyegzett tiz koronást 

például 16 koronáért váltanak be. 
Le nem bélyegzett pénzt nem fo- 
gadnakd el.

: színház :
Csokonai-szinház műsora :
Szerdán, C) bérlet: Pillangó fő- 

haejnagy, operett.

Vig-szinház műsora:
Szerdán: Roland kürtje, operett 

és Néma asszony, vígjáték.

Poland kürtje és Néma 
asszony. (A színházi iroda je­
lenti.) Ma a Vígszínházban ez a 
két kiváló újdonság kerül színre. 
A Róland kürtje operett és a Néma 
asszony vígjáték együttese egy 
igen kellemes színházi estét nyújt 
a közönségnek és igy joggal szá­
míthat az érdeklődésre.

Rubikon. (A színházi iroda

'-ff
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jelenti.) Csütörtökön kerül bemu­
tatóra a Vígszínházban a Rubikon 
cimü pirosSzinlapös bohózat, mely 
végtelen mulatságos tartalmával 
előreláthatólág hosszú életet biz­
tosit magának a Vígszínházban. 
Főbb szerepeket játszanak : Bó- 
rösnyai Kató, Berczelli Magda, 
Egyed, László, Bihari Ákos, Szabó 
Gyula és Zilahy. Jegyek előre 
válthatók.

Szép Saskia. (A színházi 
iroda jelenti). Hétfőn ismét nagy 
bemutatója lesz a Vígszínháznak, 
a Szép Saskia operett foglalja le 
ugyanis a Vígszínház egész heti 
műsorát, mely Budapesten is sze­
zon sikert aratott s melynek fülbe­
mászó szép muzsikájáról sok szó 
esett a fővárosi lapokban, Honthy

Hanna, Seregh Marosa, Káldor, 
Várnai és Jenei Ferenc játszák a 
főszerepeket.

Szerződtetés. (A színházi 
iroda jelenti.) Jeney Ferencet, aki 
a Pillangó főhadnagy operettben 
sikerrel vendégszerepeit, Heltai 
igazgató szerződtette társulatához. 
Jeney elösször a Szép Saskia ope­
rettben fog fellépni.

Kettős álarc alatt detek- 
tivtörténet ma az Apollóban. A 
rendkívül bravúros kettős detek- 
tivszerepet Carmen Cartellieri 
játsza. Előadások 6—8-ig és 8— 
10-ig.

Késői boldogság (egy há­
zasság vége), dráma 4 felvonás­
ban, ma az Urániában. Előadások 
5—7-ig és 7—10-ig.

Mi van az aradi kormánnyal ?
Fentartássál jelentettük már, 

hogy a francia tábornok utasítá­
sára Aradon megalakult a Károlyi— 
Barabás—Varjassy kormány, — 
amelynek feladata, hogy Budapest 
megszállásakor az ügyek vitelét 
ideiglenesen átvegye. Erről az ala­
kulásról csupán annyi pozitív hí­
rünk van, hogy a kormány pénte­
ken külön vonaton utazott el Sze­
gedre. Érdekes incidense volt az

útnak, hogy a vonatot Mezőhe­
gyesen a románok feltartóztatták, 
de természetesen mihelyt az uta­
sok rendeltetését dokumentálták, 
a vonat tovább haladhatott. A 
kormány tagjai Szegeden állapod­
tak meg, de hogy onnan mikor 
mennek Budapestre, azt nem le­
het tudni. Budapest helyzetéről 
ugyanis nincsennek újabb pozitív 
hírek.

Nagyszeben, május 13.
A Dácia ügynökségnek jelentik Temesvárról: Bécsen, Zágrábon 

át jelentik: Kunfi Zsigmond nem tudta az uj kormányt 
összeállítani Budapesten. A fővárosban 35 népbiztos 
közül csak nyolc maradt, a többi megszökött._____

Petaijie és Grazziani francia tábornokok 
Nagyszebenben.

Nagyszeben, május 13.
Petaine tábornok, Grazziani tábornok, a francia keleti hadsereg 

főparancsnokságának vezérkari főnöke Nagyszebenbe érkeztek, nagy­
számú tiszti kísérettel, hogy az újonnan elfoglalt területeket és az 
egész frontot meglátogassa.

r.iuju, ufwv ittM w i/tnTft'i

Remi IMos Jelenteik.
Május 6-ról.

Keleti hadszíntér. A Dnyeszter 
mentén Ataki Calarasof helyiség 
közelében bolsevista bandák meg­
támadták előőrseinket, de rövid 
harc után meglettek semmisítve 
előőrseink által.

Nyugati hadszíntér: Az ellen­
ség Szolnok közelében több ízben 
megkísérelte az átkelést a Tiszán, 
de visszavertük és nagy vesztesé­
geket szenvedett. Április 28-án 
újból elfogtunk egy repülőgépet, 
amelyben Budapest és Bécs ré­
szére szóló iratokat és röpiratokat 
találtunk.

Veszteség: halott 5 katona, 
sebesült 3 tiszt és 25 katona.

Május hó 7-ikéről:
Keleti hadszíntér: Helyenki nt 

rövid tüzelés-váltás.
Nyugati hadszíntér: Az ellen­

ség május hó 6-án este megkí­
sérelte a szolnoki hídnál az át­
kelést, de heves tüzérségi és gép- 
fegyver-tüzzel meg lett semmisítve.

Főhadiszállás.

Meghívó.
A Debreczeni Kenyérgyár részvény- 

társaság felszámolás alatt 1919. évi má­
jus hó 30, napján d. u. 3 órakor Deb- 
reczenben, Csapó-u. 26. sz. alatt Dr. Hege­
dűs Béla ügyvéd irodájában megtartandó

APOLLO.
Szerda május 14.

Detektlvtörténet.
Kettős álarc alatt.

4 felvonásban.
Főszereplő: CARMEN CARTELLIERI.

Előadások 6 8-lg és 8—10-lg.

A D, T. E. birkózó szak­
osztálya nagy ambícióval készül 
a f. hó 18-án rendezendő birkózó- 
versenyre. A bajnoki viadalra a 
nyíregyházai, nagyszöllősi, nagy­
váradi, hajdúnánási, szolnoki, mis- 
koldzi és diósgyőri sportegyesüle­
tek birkózói kaptak’meghívást.

URÁNIA.
Szerda, május 14-én:

(Egy házasság vége)

Késői boldogság.
Dráma 4 felvonásban. 
Rendezte: Alwin Neust. 

Főszereplők: Tereza Orla, Max Rubeck. 
Előadások: 8—7-lg, 7—9-ig.

Kereskedők és Beszerzési Cso­
portok figyelmébe!

Ajánljuk saját készitményü la.
olasz cirokból készült valódi Reform 
kivitelű

seprűinket, ^
valódi zsineggel varrva, színes, 
keményfa-nyéllel ellátva. — _ Gyár 
telepén átvétellel, az alábbi árak 
mellett. — Termelőktől cirokaján­
latot kérünk.
K la. Reform 4 korona 50 fillér.
E Ha. „ 5 „ 50 „

Szives támogatást kérve:
Első debreczeni cirokseprü-gyár
Weisz Ferenc és Társa, Darabos-u. 12.

közgyűlésre
Tárgyak: 1. felszámolók jelentése’ 

2. az 1918. évi számadások mérleg be" 
mutatása ; 3. felmentvények megadása.

Az alapszabályok 42. §-a értelmében 
a mérleg és jelentés Dr. Hegedűs Béla 
ügyvéd irodájában, Csapó-u. 26. sz. d. u. 
3—4 óra között megtekinthető.

Debreczen, 1919 május hó 2.
A felszámolók.

hortobágyi tógazdasá­
gából ezentúl minden

kedden, csulötlMön és szombaton
friss hal

:: érkezik. ::

Egyháztér 6. szám.
A MARGIT-fürdő
május 18-án megnyílik!!

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 
közönséggel, hogy Margit-tlirdő inté­
zetem, amelyet nagy anyagi áldozatok 
árán teljesen újonnan alakítottam át, e 
hó 18-án, vasárnap megnyitom.

Gőz- és Kádfürdő nyitva van 
reggel 7 órától este 6-ig, úgy a férfiak, 
mint a nők részére egész nap.

Mindenféle fürdőruha kellő mennyi­
ségben áll rendelkezésre.

A román katonai parancsnokság szi­
ves jó indulatából a csapatok a fürdő 
Iszap-osztályába fiirödnek s igy a Gőz- 
és Kádfürdők állandóan és kizárólag a 
közönség részére tartatnak fenn.

Minden rosszakaratú híresztelésekkel 
szemben kijelentem, hogy mindkét Gőz­
fürdő összes medencéi minden nap frissen 
lesznek teljesen megtöltve.

Tyukszemvágó, masszírozó és mani- 
kürözcs, fodrász elsőrendű erők által 
egész nap rendelkezésre áll.

A fürdők árai mérsékeltek, tekintettel 
arra, hogy a munkásemberek is hozzá­
jussanak : Gőzfürdő úgy a férfiak, mint 
a nők részére délelőtt 4 korona, délután 
3 korona. — Kádfürdő 1 személyre 5 
korona, 2 személyre 6 korona. — Gyer­
mek-jegy délelőtt vagy délután 2 kor.

Szives látogatást kér:
Tisztelettel: A TULAJDONOS.

apró hirdetések!
Apró hirdetések egyszeri közlési dija 10

............................. 30 —'

! Rgi

szóig : 3 kor.; minden további szó 30 fill 
Vasárnap 10 szóig 4 kor.; minden további 
szó 40 fill. Az apróhirdetések a ,,Színházi 
Figaró" sfalonjáhan d. u. 4 óráig adandók be.

<S>

Gyorsírást tanít Keleti lzsóné, Arany 
János-u. 25. Jelentkezés 5—7-ig. 146

Máthél János bádogos-szerelő mes­
ter, vízvezeték, fürdőberendezés, csator­
názási-vállalata, Darabos-u. 64. Készít 
minden e szakmába vágó uj- és javítási 
munkát.

Villamos szakba vágó, legkompli­
káltabb munkát készít és javít Földvári 
elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 56.

Fölhívás I Van szerencsém tudomá­
sára hozni a m. t. közönségnek, hogy 
Nyugoti-u. 32. szám alatti sütödémben 
folyó hó 15-től naponta háromszor, u. m. 
reggel 7., Vsll és délután 2 órakor, ke­
nyérsütést elvállalok, becses pártfogásukat 
kéri Schvartz Ignácné. 162

Jutalmat adok annak, aki két szo­
bás konyhával ellátott bútorozott lakás­
hoz juttat. Cim Törvényszéki jegyző. — 
Törvényszék 60 ajtó. 160

Jobb vendéglőt, vagy kávéházat 
szállodával bérbe, vagy örök áron ke­
resek, Pacsirta-u. 66. 122.

Jókarban lévő kerékpár, gummival 
megvételre kerestetik. Értekezni lehet 
naponként d. u. 2—4 óra között. Hajó­
utca 8. szám alatt. 150

Mindenes leány, ssolid viseletű, 
házaspárhoz felvétetik. Füvészkert-utca 
14. szám. 155

Zongoratanárnő kerestetik. Jelent­
kezzen Kandia-u. 4/a. alatt. Króhék. 157 

Bejáró takarítónő jelentkezzék, Egy­
háztér 3.. I. emelet, Dr. Bartánál. 156 

Gyógyszertárba takarításra egy 
leány felvétetik, Mester-u. 43. 154

Egy fiú cipésztanulónak felvétetik, 
Komády, Mester-u. 50. 152

Mindenes leány azonnal felvétetik, 
Mester-u. 43. 153

Keresek egy különbejáratu bútoro­
zott szobát a Hatvan-utcai részen, eset­
len közel a kertben, címeket .Azonnal“ 
jeligére a kiadóba kérek. 12/a

Egy kis udvari szobát keresek azon­
nali beköltözésre a Fémipariskola köze­
lében. „Gyermektelen“ jeligére a kiadóba 
ajánlatot kérek. 13/a

Idősebb nő száraz dadának felvé­
tetik, Eütvüs-u. 4., Márkus. 14/a

Jégszekrényt keresek megvételre, 
Márkus, Hatvan-u. 30. 15/a

Tisztviselőnő irodai munkákban 
jártas, felvétetik az Arany-Bika nagy­
szálló r.-t. igazgatósági irodájában (fél­
emelet 11.). Románul tudó előnyben ré­
szesül. 163

Kifutó fiú felvétetik Haas Lipót, Li­
noleum áruház, Piac-u. 58. 164

Német órákat vennék délutáni idő­
ben piac-utcai lakásomon. Levélbeli aján­
latot „Ferfckt nyelvmester“ címen kérek 
leadni a kiadóban. 161

ügyes takarítónő könyvvel jelent­
kezzen Piac-u. 7. sz., varroda. 165

Szabómunkások és munkásnők 
állandó elsőrendű munkára, viszont egy 
jóházból való fiút szabótanulónak föl­
veszek, Péterfia-u. 42. Séllyci József. 166 

Varróleány felvétetik, Stauber Piac­
utca 47. szám. 167

2 üzleti állvány, egy kirakat állvány
- " ' “37olcsón eladó, Hajó-u. 16. 137

Ezüst gyertyatartók, antik ezüst tár­
gyak kedvező árakon eladatnak, a napi 
árfolyamon alul Klein Éliás órás év ék­
szerésznél, Csapó-u. 19.

Mahagóni ebédlő teljesen uj eladó, 
József kir. herceg-utca 43. 161

Eladó Ondódon a Cucában 32 és 
fél hold első osztályú tanyás földbirtok. 
A látóképi csárdán túl, a Má:é-ut szé­
lén Kovács és Vértcssy tanyával szem­
ben. Kitűnő gazdasági épületekkel el­
látva 2 szobás lakás, góré, istálló stb. 
Értekezhetni: Debreczeni Gazdák Bank­
jánál, Kosssuth-u. 17. 169

Eladó előnös fizetési feltételek mel­
lett a Sámsoniul mentén a sorompó 
mellett, Kondor-u. 3. számú házastelek, 
az egész sűrű drótkerítéssel körül van 
véve, 2 szobás lakás, nagy istálló, pince, 
kamara, szekérszin, 1 holdas szőllő, fél 
hold gyümölcsös és fél hold veteményes 
kertet foglal magában. Értekezhetni: 
Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth- 
utca 17. 15®

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:
Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli 
reform, egyházkor, könyvnyomda-vállalata.

Gazdasági gépek és 
eszközök javítását,
továbbá mindennemű szerszámok, 
gépek és alkatrészek gyártását 

legjutányosabb árban vállal •

Magyar Szabadal­
mazott Patkógyár ft.
Debreczen, HomokKert Hld-Ji. 4.

Debreczen sz. kir, város is & Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.
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